



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΥΚΛΑΔΩΝ  
ΔΗΜΟΣ ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ  
ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ

### ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Από το πρακτικό της υπ' αριθ. **9/2024** συνεδρίασης της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Φολεγάνδρου.

### Αριθμός απόφασης 48/2024

**Θέμα: Έγκριση γνωμοδότησης πληρεξούσιου δικηγόρου για σύναψη εξώδικου συμβιβασμού.**

Στη Φολεγάνδρο σήμερα την **1η** του μηνός **Μαΐου** του έτους **2024**, ημέρα της εβδομάδας **Τετάρτη** και ώρα **17:00** συνήλθαν σε συνεδρίαση στο Δημοτικό κατάστημα δια ζώσης τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής του Δήμου Φολεγάνδρου, κατόπιν της υπ' αριθμόν **1315/27-04-2024** έγγραφης πρόσκλησης του Προέδρου της Δημοτικής Επιτροπής, που επιδόθηκε νόμιμα σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87) και δημοσιεύθηκε στον ειδικό χώρο ανακοινώσεων του Δήμου Φολεγάνδρου.

Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόμιμη απαρτία, ότι επί συνόλου πέντε (5) μελών βρέθηκαν παρόντα τρία (3), ήτοι:

1. Μαρινάκης Κυριάκος
2. Μπαλή Τίλλα-Μαρία
3. Διβόλης Χριστόφορος

Απόντα, αν και κλήθηκαν νόμιμα, ήταν τα μέλη:

1. Παπαδοπούλου Ευθαλία
2. Δεκαβάλλας Μιχαήλ

Στη συνεδρίαση παρευρέθηκε και ο πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Άνω Μεριάς κ. Απόστολος Ψαρομήλιγκος.

Στη συνεδρίαση παρούσα ήταν και η δημοτική υπάλληλος Καλλιόπη Γιαννούλα, για την τήρηση των πρακτικών.

Ο κ. Πρόεδρος εισηγούμενος το 4<sup>ο</sup> θέμα της ημερήσιας διάταξης με τίτλο: **Έγκριση γνωμοδότησης πληρεξούσιου δικηγόρου για σύναψη εξώδικου συμβιβασμού**, έθεσε τα εξής:

Καλούμαστε να εγκρίνουμε την από 22.04.2024 Γνωμοδότηση του Δικηγόρου Σύρου Γρηγορίου Μισκεδάκη, ο οποίος γνωμοδοτεί υπέρ της αποδοχής της με αριθμό πρωτοκόλλου 1018/10.04.2024 αίτησης των 1. Του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΤΣΙΛΙΚΟΥΝΑ του Γεωργίου και της Δέσποινας, 2. Της ΕΙΡΗΝΗΣ συζύγου Γεωργίου ΚΟΝΤΟΡΟΥΧΑ το γένος Δημητρίου Γεράρδη και της Δέσποινας.

Κατόπιν, ο Πρόεδρος κάλεσε τα μέλη της Δημοτικής Επιτροπής να αποφασίσουν σχετικά.

Η Δημοτική Επιτροπή, αφού έλαβε υπόψη της:

1. Την εισήγηση του κ. Προέδρου ως ανωτέρω,
2. Την από 22-04-2024 γνωμοδότηση του Δικηγόρου Γρηγορίου Μισκεδάκη (ΑΜ ΔΣ ΣΥΡΟΥ 170),

και έπειτα από διαλογική συζήτηση,

#### **ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ**

Εγκρίνει την από 22.04.2024 γνωμοδότηση του Δικηγόρου Γρηγορίου Μισκεδάκη (ΑΜ ΔΣ ΣΥΡΟΥ 170), ο οποίος γνωμοδοτεί υπέρ της αποδοχής της με αριθμό πρωτοκόλλου 1018/10.04.2024 αίτησης εξωδικαστικής επίλυσης διαφοράς: α) Του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΤΣΙΛΙΚΟΥΝΑ του Γεωργίου και της Δέσποινας και β) της ΕΙΡΗΝΗΣ συζύγου Γεωργίου ΚΟΝΤΟΡΟΥΧΑ το γένος Δημητρίου Γεράρδη και της Δέσποινας, και η οποία αυτολεξεί έχει ως εξής:

#### **ΓΝΩΜΟΔΟΤΗΣΗ**

##### **ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΦΟΛΕΓΑΝΔΡΟΥ**

Του Δικηγόρου Γρηγορίου Μισκεδάκη με Αριθμό Μητρώου Δικηγορικού Συλλόγου Σύρου 170.

\*\*\*\*\*

Επί της με αριθμό πρωτοκόλλου 1018/10.04.2024 αίτησης των 1. Του ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΤΣΙΛΙΚΟΥΝΑ του Γεωργίου και της Δέσποινας, κατοίκου Νέου Κόσμου Αττικής, οδός Εκαταίου αρ. 58, Α.Φ.Μ 128641098, ΔΟΥ Αιγαλέου, 2. Της ΕΙΡΗΝΗΣ σύζυγος Γεωργίου ΚΟΝΤΟΡΟΥΧΑ το γένος Δημητρίου Γεράρδη και της Δέσποινας, κατοίκου Νέου Κόσμου Αττικής, οδός Σπινθάρου αρ. 46, Α.Φ.Μ. 063886485 που έχει το κάτωθι περιεχόμενο:

«Όπως σας είναι γνωστό εκκρεμεί ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Σύρου η από 22/06/2020 αγωγή μας κατά του Δήμου Φολεγάνδρου η οποία αγωγή έχει λάβει αριθμό κατάθεσης ΑΓ126/2020 σύμφωνα το αιτητικό της οποίας ζητούμε:

«Να γίνει δεκτή στο σύνολό της η παρούσα αγωγή μας.

Να αναγνωρισθεί να μας καταβάλλει ο εναγόμενος Δήμος και για τους λόγους που αναφέρουμε στην παρούσα το συνολικό ποσό των τριάντα τριών χιλιάδων οκτακόσιων ευρώ ΕΥΡΩ (33.800.00 ΕΥΡΩ), ήτοι: α) το ποσό των 6.000 ευρώ για την αξία των πετρωμάτων και των αδρανών υλικών που εξόρυξαν, β) το ποσό των 300 ευρώ για μισθώματα τριών (3) ημερών από την χρήση των όμορων ακινήτων μας, γ) το ποσό των 4.500 ευρώ για επιχωμάτωση των κρατήρων, δ) το ποσό των 3.000 ευρώ για την δημιουργία τοιχίου και ε) το των 20.000 ευρώ (10.000 ευρώ για έκαστο εξ ημών) ως δίκαιη και εύλογη αποζημίωση για ηθική βλάβη και ψυχική οδύνη.

-Να απαγορευθεί στον εναγόμενο Δήμο η μελλοντική καθ' οιονδήποτε τρόπο διατάραξη της νομής των όμορων ακινήτων μας και με την επιβολή χρηματικού προστίμου 3.000 ευρώ για κάθε διατάραξη.

-Να αναγνωριστεί να καταβάλλει ο εναγόμενος Δήμος τα δικαστικά μας έξοδα».

Με την παρούσα αιτούμαστε όπως προβούμε σε εξωδικαστική επίλυση της διαφοράς με την καταβολή του συνολικού ποσού των τριών χιλιάδων ευρώ άνευ περαιτέρω εξόδων ή τόκων, το οποίο κρίνεται εύλογο».

Σύμφωνα με το άρθρο 72 περίπτωση ι του νόμου 3852/2010: [2]

«Αρμοδιότητες οικονομικής επιτροπής δήμων ι) Αποφασίζει για την υποβολή προσφυγών στις διοικητικές αρχές και αποφασίζει για την άσκηση ή μη όλων των ένδικων βοηθημάτων και των ένδικων μέσων, καθώς και για την παραίτηση από αυτά, πλην των περιπτώσεων δικών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης μεταξύ εργαζομένων και του Δήμου, στις οποίες η άσκηση ένδικων μέσων είναι υποχρεωτική. Επίσης, αποφασίζει τον συμβιβασμό ή την κατάργηση δίκης που έχει αντικείμενο ποσό έως εξήντα χιλιάδες (60.000) ευρώ, πλέον ΦΠΑ. Όταν το αντικείμενο της δίκης είναι άνω του ποσού αυτού, τότε εισηγείται τη λήψη απόφασης από το δημοτικό συμβούλιο. Δεν επιτρέπεται συμβιβασμός ή κατάργηση δίκης για απαιτήσεις μισθών, επιδομάτων, αποζημιώσεων, εξόδων παράστασης, εξόδων κίνησης και γενικά μισθολογικών παροχών οποιασδήποτε μορφής, εξαιρουμένων εκείνων για τις οποίες το νομικό ζήτημα έχει επιλυθεί με απόφαση ανωτάτου δικαστηρίου. **Η απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής για τις περιπτώσεις των προηγούμενων εδαφίων, πλην αυτών που αφορούν στον προσδιορισμό ή τη μετατροπή της εργασιακής σχέσης κατά τα προβλεπόμενα στο πρώτο εδάφιο, λαμβάνεται ύστερα από γνωμοδότηση δικηγόρου, η έλλειψη της οποίας συνεπάγεται ακυρότητα της σχετικής απόφασης.** Η παρούσα ρύθμιση ισχύει και όταν η αρμοδιότητα ασκείται από το δημοτικό συμβούλιο»

Η ανωτέρω ρύθμιση οποία ισχύει σε συνδυασμό με το άρθρο 74Α του ίδιου νόμου που ορίζει: «Άρθρο 74Α. Αρμοδιότητες δημοτικής επιτροπής 1. Από την αυτοδιοικητική περίοδο που άρχεται την 1η.1.2024, όπου στην κείμενη νομοθεσία γίνεται αναφορά ή παραπομπή στη οικονομική επιτροπή, την επιτροπή ποιότητας ζωής και την εκτελεστική επιτροπή των δήμων, καθώς και στις αρμοδιότητες αυτών, εφεξής νοείται η δημοτική επιτροπή, η οποία ασκεί τις αρμοδιότητες αυτές».

Επί της ανωτέρω διαφοράς λεκτέα είναι τα εξής:

Η ανωτέρω υπόθεση είχε προσδιοριστεί μετά αναβολή προς συζήτηση για την δικάσιμο της 11ης Μαρτίου 2024 ενώπιον του Μονομελούς Διοικητικού Πρωτοδικείου όπου δεν παραστάθηκαν ούτε οι αιτούντες ούτε ο Δήμος Φολεγάνδρου λόγω επικείμενης πρότασης συμβιβασμού από την πλευρά των αιτούντων. Ο Κώδικας Διοικητικής Δικονομίας ορίζει στο άρθρο 76:

«1. Είναι απαράδεκτη η άσκηση δεύτερης αγωγής με το αυτό αντικείμενο, από τον ίδιο ενάγοντα.

2. Κατ' εξαίρεση επιτρέπεται η άσκηση δεύτερης αγωγής όταν η πρώτη έχει απορριφθεί τελεσιδίκως για λόγους τυπικούς. Η αγωγή αυτή ασκείται εντός προθεσμίας εξήντα (60) ημερών από την κοινοποίηση της τελεσίδικης απόφασης και τα αποτελέσματα της άσκησής της ανατρέχουν στο χρόνο άσκησης της πρώτης. [3]

3. Αγωγή, από το δικόγραφο της οποίας παραιτήθηκε ο προσφεύγων θεωρείται ότι δεν ασκήθηκε».

Με βάση τα ανωτέρω οριζόμενα οι αιτούντες δύνανται να ασκήσουν εκ νέου την αγωγή τους με βάση την παράγραφο 2 του νόμου.

Ο Δήμος Φολεγάνδρου δεν αμφισβητεί την τέλεση των εξορύξεων που αναφέρονται στο Δικόγραφο της αγωγής χωρίς να διαθέτει τις νόμιμες άδειες και την συναίνεση των αιτούντων. Συνεπώς το αιτούμενο ποσό του εξώδικου συμβιβασμού ήτοι των τριών χιλιάδων (3000) ευρώ είναι εύλογο. Σε αντίθετη περίπτωση είναι σχεδόν βέβαια η ευδοκίμηση της αγωγής των αιτούντων που συνεπάγεται πολλαπλάσια έξοδα για τον Δήμο.

**Για τους λόγους αυτούς**

Γνωμοδοτώ υπέρ της αποδοχής της με αριθμό πρωτοκόλλου 1018/10.04.2024 αίτησης.

Φολέγανδρος, 22 Απριλίου 2024

Ο γνωμοδοτών Δικηγόρος

ΜΙΣΚΕΔΑΚΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ, ΑΜ ΔΣ ΣΥΡΟΥ 170

ΜΔΕ ΕΡΓΑΤΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ – ΝΟΜΙΚΗ ΣΧΟΛΗ ΑΘΗΝΑΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΠΑΠΑΔΑΚΗ 28-ΕΡΜΟΥΠΟΛΗ ΣΥΡΟΣ

ΚΙΝ. 6944189419, Α.Φ.Μ. 132505602 - Δ.Ο.Υ. ΣΥΡΟΥ

e-mail:miskedakis@gmail.com

Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθμό **48/2024**.

Για τη λήψη της ανωτέρω απόφασης συντάχθηκε το παρόν πρακτικό και υπογράφεται ως εξής:

**Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ**

**ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ**

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΜΑΡΙΝΑΚΗΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

**ΤΑ ΜΕΛΗ**

1. ΜΠΑΛΗ ΤΙΛΛΑ-ΜΑΡΙΑ

2. ΔΙΒΟΛΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ